

寧 列

際國産共論



社版出矩火

黄州中国安安

一九五四年查乾

193 123



寧 列

際國產共論



版出社版出

I 9 3







一點也就是表明工人運動發展史中的新時代。

在歷史上所有的階級中,藏有工人階級首先找到走向國際聯合和國際爭門的道路

爾共產國際

經起來整應這個呼聲,組成了國際工人聯盟。 無產階級聯合起來」的呼聲。 馬克思和恩格斯還在一八四八年的【供產黨宣言』上就已經向世界城出了「全世界 從那時候超經過十六年的功夫,歐美的先進工人們,已 逛是一個很大的進步。

者的學說,得到了勝利。 料得到的。 第一國際對於最重要的問題,始齡沒有十分明確和一致的表現,遇是我們所能够預 然而在各種思想潮流中,只有最徹底的最質微的學說,科學融育主義創造 因此馬克思和恩格斯是第一國際的異正的主腦和領導塔。

麽的工人政意,它的親自参加巴黎公武的革命鬥爭,更給了我們一個榜樣,告訴我們可 一國際主張土地和生產工具國有,主張政治鬥爭和無產階級專政,並且實際上組織了國 第一國際的組織存在的不久。 巴黎工人一八七一年(巴黎公社)的失敗,使它歸 可是它的羅驗;已經成了後來國際無產階級社會主義爭鬥的基本資庫。

工作制和國際和平的口嘅之下,廣大的拳衆每年在五一那一天舉行示威遊行 也進行了轟轟烈烈的罷工,這頹罷工時常能够很有價值的改良工人的生活。 了政治權利,一切國會中都有工人階級的代表參加,並且實施了勞動保護法 穗運勁在各方面都得到很大的實際上的成績。 在工人沒有政治權利的地方,他們爭到 **滋的)中來了。 那時成立了領導無產階級鬥爭的大政黨,職工會和工人合作社。** 上,在第二國際時代,許多國家的無產階級的廣大雜衆,都被吸引到工人運動(各種各 基礎。 的题點:各國沒有來來的政黨,而要成立堅固的工人國際,這是不可能的 入第一國際的並不是黨,而是驗工會和其他各種工人問體),所以就造成了國際的歷史 以而且應當怎樣為無產階級專政而鬥爭。 一入八九年所造成的第二國際,就把塡補追種錄陷的任務放在自己的肩上。 可是因為各國沒有廣大的榮恭運動,和密切問結的工人改爲(除德國以外,加 所有這些主張和行動都成為以後共產國際的 四 5 在八小時 職工會

主義學說。 此外,組織了强大的工人刊物,發行了許許多多書籍,宣傳馬克思和恩格斯的社會 各社會黨也有了極大的力量,在築衆中發生了廣大的影響。

面牠一下子就塌了台。 可是,第二國際終究經不起歷史的考試:正當牠氣壯力强的時候爆發了世界大戰 這是因為牠不能撑起共產主義原則的旗幟,不能像恩格斯所希

望的那樣成為共產主義的國際。

她雖然醬過源亮話,有過革命的事蹟,可是機會主義

沓魯士八侵入比利時和法國。 校們,知道的非常清楚,一工人的國際照結性 | 在大戰的時候絕不會妨礙牠們擁護自己 奴役民衆的勞動和財富,可以用九牛一毛的剩餘利潤、分給賦美僱用工人的上層分子。 貴族無產階級的代表。 的侵犯,也說過這類的話。 俄國向德國進攻,那末他就要親自拿检來保護他自己的『文化程度較高』的祖國,反對 的贫齑階級,因此坚决地舉手聲成這些决議。 但是革命話的背後,早已大大的開了叛 决翰派是一篇空話吧了。 到機會主義方面,終宪成為大賣階級的可恥的叛徒而滅亡。 的卑鄙行為,究竟獨斷了牠的偉大的骨幹。 『 半野戀的哥薩克人』的侵犯。 每次都說反對戰爭的話,每次都以這種精神一致的延過反對戰爭的决議。 在對戰爭態度的問題上,最明顯地表現出了牠的不期不白的立場。 在第二國際中起領導作用的是大致本主義國家的社會民主黨,而這些黨的領袖都是 億國社會民主意的首領具具獨在反對戰爭的藩演中,不止一次地說過,假使 帝國主義的資產階級,因剝削和掠奪東方落後民族和殖民地被 **實際上,牠給了各黨以單獨行動的自由。** 一九一四年恰恰巡判了這樣的事情。 各國社會民主黨就派遣工人互相殘穀,第二國際也就因 法國社會黨人對於德國凱撒一德國的皇帝——校者 第二國際在最後幾年的存在中倉弄愈墮落 哥薩克侵入應國 ? 各黨的妥協派老 在國際大會上

髪之門。

此分裂了。

用客後民族中食苦者及奴隸的血汗,亦造成資本主義先進國資産階級和工人費族的非正 實際上,第二國際不能使它自己成為真正的全世界勞動者與發壓迫者的國際聯合。 **决定了第二國際的實際政策的也就是這個同盟。**

它本身就反映帝國主義國家利益的矛盾,所以當這些國家之間開始發生武裝衝突的時候

真正的共產國際了。

造的代表會議上〈一九一五年九月五日至八日)阿寧就組成了後來共產國際的基本支部 之下成立的。 虛偽,結果它一定要滅亡。 執行第一國際革命遊弱的共產國際,是在一九一九年的高南中,直接在列寧的領道 列寧首先看到了這一點。 列寧一生始終是國際的領袖和主腦。 他首先明瞭,必須馬上着手組織新的國際,還在切美茂爾 他的致命的批評,拟破了社會愛國張國際的一切腐敗和 他親手草就國際的所有的主要女

不留情的與機會主義及一切這些曲解作称門。 件,其產與逐無論做到什麼事情,步步都威克到列寧國手的指示。 **資產階級和小資產階級曲架單命的馬克思主義。** 歷史中絕對找不到第二個社會閱證,它 共產國際的第一個任務,就是否

聯合,按助東方被壓迫民族及殖民地民族的民族解放運動。

的批評和它的自我批評會起這樣偉大的作用。

共產國際的第二個任務,就是締結工歷

這可以激動各國的廣大的

為馬克思主義和列寧主義革命原則所购養成的世界統一的無產階級政黨。 **奚正帶有國際性、並且保障它的勝利。 資農和被壓迫民族起來和無產階級共同反對世界資本主義及帝國主義,使無產階級革命**

是久,被歷迫的民族愈越受到自己與西方無產階級的聯繫的必要。 向,現在正在進行不斷的鬥爭,而工農的聯合也一天天地聚固起來了。 經得到很大的成績。 **共產國際在全世界各國和各大陸上,成立了完美的,惡密的,與梁素發生密切關係** 年輕的共產國際,在例率天才的領導之下,着手解决這些任務。 對於國際社會民主寫的叛賈行勁,對於各國共產黨內部的左右個 共產國際的第三個任務,就是要它自己能够成 在各方面它都已 這樣,日子獻

表面上的勝利中人物的大家動和深泉運動正任很快的成熟。 曼。 中國革命是這條世界革命鏈條中的另一節。 的時代。 是人類歷史中一個整個的時代,是為無產階級專政和社會主義作嚴重奮門的一個很長 歷史把一個最偉大的任務——世界革命的領導者——放在它的肩上。 但它所已完成的工作與未完成的工作比較起來,那末,已完成的還不過是一小部分 十月革命祇是世界革命的第一幕,蘇聯就是革命門爭戰線上一個强有力的堡 部分整决的向前走去,激励全世界成千成萬的被壓迫的被 在現在國際的反動勢力和法西主義 共產國際在久經訓練的聯 但世界革命

的支部,它用一條紅色的革命線索题繞了全球。

" 李昌

奴役的革命隊伍,向腐化的資本主義惩鬥。 一九二五年十二月一日於莫斯科 這就是它執行歷史使命的步驟。

三個國際 証し

九一九年三月在莫斯科曾召集了共產黨的國際大會。 這一次大會組織了共產國

工人陪敬的解放爭鬥史中存在着。 它造下了我們現在正在建設的世界社會主義共和國 社:

注二〕的失敗·也就是第一國際的末路。 但是它永遠不會被我們所忘掉,它永遠在 在了八年。 (從一八六四年到一八七二年)。 英勇的巴黎工人——著名的『巴黎公 院·——想在各國建立蘇維埃政權的全世界工人聯盟。 玛克思所創立的第一國際,只在

的根基。 第二國際存在丁二十五年(一八八九年至一九一四年的世界大戰開始)。

·謂社會主義者都跑到他們的政府方面去了。 他們叛買了工人,他們延長了戰爭,他們 爭分利潤,為爭極統治弱小民族的職爭(四年之中,鮮血流滿了全球)開始時,這些所 期中,各國工人運動已經逐漸的鞏固和附强起來了。 ,因爲過信了和平時期,就失掉了革命鬥爭的能力。 這個時期,正是資本主義發展的最平安最和平的時期,沒有大革命的時期。 一九一四年各資本主義國家問的 但大多數政黨的新的工人領袖們 在這個時

義的叛徒肵弄髒了。 要滅亡的,必定有一個新的制度來代替它。 以前「社會主義」四個字,已經被社會主 會主義的叛徒。 變成了社會主義的仇敵,他們都站在資本主義方面去了。 現在,一切談心誠意來推翻資本主義壓迫的工人們已經自己稱為共產黨人。 全世界開始轉向革命門爭方面走去。 戰爭告訴了我們,資本主義是 工人発彩也就應開了這些計

立。 自己的工人政府。 巴黎公社——一八七一年三月十八日,巴黎無產階級掌握了政權,組成了 這是列寧一篇為裝製留聲機的講演 **警察,審判官以及一切國家的官吏,統通由人民來選舉,並且** ō

界到處發展着共產黨的組織。 蘇維埃政權已超在幾個國家裏得到勝利,

我們就可以看見全世界共產主義的勝利。

我們就可以看見世界蘇羅埃聯邦其和國的成

不久以後、

巴黎的無產階級,還很衰弱,他既沒有階級的政黨,又沒有很完善的組織在職工會

從巴發逃走的資產階級政府,得到隱國人的帮助,以戰爭反對巴黎公社。

許教授宗教科,宣佈教堂與國家分立,換句話說,就是取消國家給教堂的金錢上的 人一樣多。 常備軍代以圣民武裝(國民自衛軍或民譽)。 學校是非宗教的,

津貼っ

隨時都可以撤換。

所有選出的國家辦事員(政府人員也在內),所得的報酬和工

5

而盜鬥的戰土。 所以在三月十八日這一天,全世界無產階級都紀念巴黎公社参加者——為工人政權 的經驗,對於世界無產階級不是沒有意義的。 能够毁滅巴黎公社。 差不多有三萬搖謎巴黎公社的人發槍决,有一萬五千人發訖 裏面,因此做了許許多多的錯誤,尤其是沒有和農民發生關係。 第二國際的破產 雖然巴黎及社祗存在了七十二天,然而它的建立無產階級專政的第一次嘗試 無二 從它的胚胎中發育成蘇維埃國家。 因此,資産階級

和其他一切恐從一樣,深深的加緊丁暗藏着的矛盾,使它暴露出來,揭破所有的假面具 織各種力量的工作,它曾經起過歷史的作用,可是已經死亡了。...... 做了些非常重要的而且有益的宣傳社會主義的工作,以及預備的,初步的,簡單的,組 年或四十五年之中(從一八七〇祭起〔莊二〕或是從一八八九年祭起〔莊三〕),很能幹的 - 抛薬一切的不確定性,破壞一切腐化的或者正在腐化的威權。……,第二國際在二十五 ……所謂國際就是要使那些在現時困難時期中實際上能够堅持社會主義的國際主義 ……殷汧大戰本身就是一個極大的歷史恐慌,就是新時代的開始。

的人們,相互接近起來(開始是理論上的,以後是組織上的)。

迢些人們集中自己的

爭的人們所絕關係,和他們分裂。 信用的,「保護顧國」的,「服從車爭時期法律」的,觀希與合法工作的,背乘國內戰 **莪方面來,但是這紙有用一種政策,就是極堅决的與第一派和一切辯護投票贊成軍事等** 中傷無產階級。 虚偽的企圖, 用似乎是科學的馬克思主義的(並非笑話!) 方法來辩護機會主義, 內戰爭的革命工作;第三,失望的,動搖不定的人們,他們現在跟着機會主義者用種種 對他們大部分人總是迎頭打擊,但『戰敗的軍隊受到很好的激訓』),並且能够進行國 主義者;第二,機會主義者的死敵,他們已經在各國開始申說自己的主張(機會主義者 要有不少的準備,極大的犧牲,並且不經過幾次的失敗,還不能順順利利的過去。 力量,準備向自己的「祖國」政府和統治階級「回射」。 國家主義的擁護者完全斷絕關係的人們共同去做。....... 是正因為這不是容易的事情,所以祇好和那些願意做這件事情,不怕與國家主義和社會 ……第二國際的破產〔註四〕,在大多數歐洲合法的景會民主黨叛變自己的主襲和叛 ……把茧除情形先公開地告訴你們吧:大戰終久是姿逼你去做這件事情的,不是明 在國際社會主義中有三派學說:第一,徹底執行學會主義政策的國家 一部分陷入道第三派學說中的人們,沒可以敷出,使他們回到就會主 就有執行這種政策的人,才實際上建設了社會主義 但是這並不是容易的事,他

Ξ

發司多高爾和巴塞爾〔註五〕的决義方面,表現得尤其明顯。 然而道次破產,就是機會

主義完全的勝利,就是把社會民主黨變為民族自由派的(註六)工黨,這種破產不過是十

生了而且養成了檢查主義。 當時在西歐有些國家裏,我們可以看到工人運動中和社會

查贴数革命和民族革命的完成,通波到社會主義革命開始的逼渡時期——的客觀條件產

九世紀末和二十世紀初的第二國際整個歷史時代的結果呢了。 這個時代——由西歐者

锅破了一切的假面具,消滅了一切的無定性,斟開了久已成熟的毒瘡,指出了機會主義

者是資產階級同盟者的氣實作用。 组织上完全使道種分子與工人政黨脫離

「本」族「强國」的特權的宇小資産階級的工人貴族,在一個政黨惡同時並存着。

帝國主義時代是絕對不容許革命無達階級的先進者和享受一小部份

須做到的事情了 。

長期的激烈的各派的鬥爭(如德,法,比利時,瑞士,瑞典)。

大戰所造成的恐慌,

- 道是必

○ 大利,荷閣,保加利亞,俄國)。 另一方面,在其他各國,也循着這條路線發生了 主義運動中的分裂,這種分裂,整個地譯來,是循着機會主義的路線前進的一如英國,

句話來證明他們機會主義的實際,用詭辯的方法來證明革命行動還沒有到期,這種「中

,立刻會使工人築衆跑開,所以這並不怎樣可怕,不怎樣有害,但若利用馬克思的一二 前論機會主義的理論,認為它是沒有「極端」性的,是一致的政黨內的一種「合理思期

,到了現在它已經發為哄騙工人的大驅局和工人運動的大障礙了。

公開的機會主義

離開除台及和謝德曼(註七)所擁護的那種「有威望的名人丁」。 百萬笨衆的德國黨中,已經沒有一個忠心的,覺悟的,並命的社會民主主義者不慎激的 表者,在曲解馬克思主義的事業上,表示出他是一個出活活的假好人和古董家。 庸』的理論,才是可怕,才是有害。 第二國際別照大名的人物考茨基,這種理論的代

象。 爭的人們 o **** : 倜方向進行的工作,才能够稱為社會主義的工作。 | 歐內戰爭的日號,就是一個最好的 然編成了跟隨無產階級革命先錄隊的百萬大兵。 當時只經過幾個月的功夫,或者賦是幾個星期的功夫,從一部分溶後的無產階級中, 以發生,而且是一定會發生,好像一九〇五年俄國甘棒時代(註八)所發生的變化一樣, 些葦衆們對於國家主義的跋扈,對於軍事戒嚴和軍事檢查的壓制,表示散漫和孤立的現 口號,它可以總括和引導道稱工作,團結一切無產階級反對本國政府和資產階級革命鬥 在追欢大戰不久以後,或當大戰的時候,暴發强烈的革命運動,可是無論如何就有向這 大約十分之丸的舊的領袖們,雕築了無產階級的築桑,投降了資產階級。 然而大戰所造成的,客觀的,正在加深擴大的革命形勢,必然要產生革命的情緒 我們固然不能確切的知道,是否可以

從列寧一九一四年二月所著的一死的愛國主義與活的社會主義」中摘下來

全集第三卷二十三頁

第一國際崩壞的開始

(註五) (註四) 無三 中,曾經通過許多反對戰爭的決議,號召國際無產階級,別結自己的努力,不使戰 ;巴塞爾是瑞典的一個城市,第二國際在一九一二年在那葼開會。 司多裔附是德國的一個城市,一九〇七年曾經在這裏開第二國際世界大會 從這惡起摘自一九一五年列寧所著的諂文,全集第十三卷一百七十九頁 一八八九年第二國際成立。 在退南次會路

護私有財產。 爭級發。 民族自由派是資產階級的政黨,他首先提出保護自己祖國的利益,主張保 可是這些決議祇是紙上空文吧了。 **网ຶ**學這裏所說的是指大戰的時候, 避會民主黨都轉向民族自由黨的

(註七) 概點。 徐台公和謝德曼是德國社會民主系的首領,大戰時張叛買了工人階級,以

得幾工人運動的領導權,奪在自己手中,他曾利用冒險家稅師甘榛來達到這個目的〔註八〕 甘榛時代是俄國一九〇四到一九〇五年時的一個時代,那時警察企賢把彼 後任德國革命的時候就和資產階級妥協,叛夏丁工人階級的利益。

一九〇五年一月九日的大屠殺以後,甘棒運動就遭遇了完全的失敗。

第一步(如美瓦爾德)(註1)

作的分子。 瑞士,那威),不循着焦的正式决議而行勘的分子,损句話說,就是實際上進行分裂工……在這一次的國際刑會主義代表會議上,竟發生了少數反對分子的代表(隨,法 然而這種緩慢的進步,正好是向着奧機會主義和社會國家主義分裂的方向走去。 一五年九月五日至八日的切美瓦爾德國社會主義代表會議,已很明顯的表示選點了…… 在由大戰所造成的極其嚴重的恐慌時期中,國際社會主義運動的進步,非常緩慢。

代表會議以千九票與十二票之比否决了我們的提議,我們的質言草案交給了委員會,可 是同時,還有另外兩稱宜首草案,合起來作為擬定總宣言的參考。 藏工作的結果……我們和其他革命的馬克思主義者提議,把決議草案交給委員會,可是

代表會議在宣言上和決議案中,表示同情於被捕的及被通緝的人們,這就是代表會

金醫獲得利潤和加重剝削,列强金體瓜分世界和「奴役」弱小民族。 同時宣言上有些地方還表示不散底和不堅决的態度。 宣言上宣告戰爭是帝國主義的戰爭,指出這個概念的兩個時點:每個民族的資本家 分折這個宣言就可以證明遺點。 我們對於帝國主

【各國的資本家……肯定的說·戰爭為的是保護難國……這是他們的遊謠』……宜,宣言實在不過是便我們的決議案遜俗化…… 藏戰爭所應當說的要點和決談中所譜過的要點,這聚又把它重說一遍。 就這一點來說

們的「保護孤國」的思想是撒誑。 言就接着道牒的意思簽揮下去。 這又是直接宣佈戰爭中機會主義的基本思想,宣佈他 道明明是重說了革命的馬克思主義者的决議案的主

·······宣言接着又重說我們決議案中的一段主要意思,宣言中指出各國社會黨和工人

蘆遊,普列機勝夫,考茨基出奴緣思想的宣傳亦代替於會主義的宣傳。……) 明的責任」,國際社會主義委員會沒有遗它的義務,它表決赞成發產階級的軍事信用,團體,「經掉了同多高爾,郭冰加股和巴塞爾國際大會(都主張反對戰爭」,決議上所寫 參加資產階級的內閣 · 承認 「國內和平」 (宣言把這種服從時做奴隸的服從,就是賣隨

表會職以無限的職意,致敬證於未死和已死的報士們,預備仿效他們的例子去做一,它 會主義的光榮目的一面犧牲,決議案中說到同情於被捕和被偵耗的戰士們,說道,「代 的一,可是他們應該「為解放自己的事業」(任實言中會南次指明追稱意思),「為赴 會主義的鬥爭 】——下面就說明工人階級在這次戰爭中的犧牲,「是為統治階級而犧牲 ……說到「為和平而指門」,宣言中說,「這種門爭是為自由,為民族平等 7、為社

沒有革命的鬥爭,那末為和平而奮鬥的話,不過是一句空调的屬人的話吧了,避免戰爭 的任務就是要「喚醒國際無產階級的革命精神」。 宜言中這些意見,完全是重復了我們決議中的幾個主要意思,這種意思就是:要是

的災斃的唯一的道路,只有爲社會主義而奮鬥的革命鬥爭。……

-----我們路線的勝利是毫無疑義的。 牵事實來對照吧。 一九一四年九月,我們

會——實際上這就是一個新的國際社會主義委員會。…… 組織,運用我們自己的策略,實行我們管言上許多的觀點,參加組織國際社會主義委員 月,我們違反在的意志,以直接駁斥舊策略的宣言為基礎,把國際的左派團結成為一個 的和平主義的決職案,我們的組織委員會[駐二]宣目的同意這個決議。 一九一五年九 中央委員會的宣言可以說是孤立的。 一九一五年一月,國際婦女代表會議通過了枯燥 八頁。 〔註二〕 由一九一二年到一九一七年之間,少數點中央委員會輕做組織委員會。 第三國際和它在歷史上的地位 〔註1〕 錄自列寧在一九一五年十月落的論文『第一歩』,全集第十三卷一百九十

……第三國際是在很和平的環境中成立的,那時候無論協約國的帝國主義或是資本

成的。 計,都不能阻止全世界工人階級對於這個國際的了解和對它的同情心的擴大。 找是由正在發展的無產階級革命所造成的。 這種環境是由勞動拳樂的蘇維埃運動所造 主義的走狗們(如德國的謝恩曼,與地利亞的連內爾),怎樣百般的阻當,怎樣陰謀能 這種蘇維埃運動已經達到很大的力量,已經成為其正國際的運動了。 這種環

了機會主義暫時的加强,這種機會主義結果使第二國際走到可恥的破產。 際組織,因為它的發展是在乎廣汎。所以未免引起了革命水平線暫時的降低,未免引起 向資本主義作革命的進攻。 第一國際(一八六四——一八七二年)立下了工人階級國際組織的基礎,準備他們 第三國際實際上是在一九一八年成立的,因為與機會主義及社會國家主義多年等門 第二國際(一八八九——一九一四年)是無產階級運動的國

特別是戰爭的時候)的過程,使許多國家中在那時候組成了共產黨。

形式上第三國

號召執行和實現馬克思主義的遺訓,實現社會主義的和工人運動的長期的理想。 第三國際這種的特點就立刻明白地表現出來了。 粉的第三 | 國際工人聯盟 | 現在已經相當的和蘇維埃社會主義共和國聯盟相符合,所以 際的成立,是在一九一九年三月莫斯科所開的第一次大會上。 第三國際的特點,是在 第一國際立下了為社會主義而衙門的無產階級國際的基礎

第二國際是任各國中準備廣汎的牽梁的散佈這種鬥爭基礎的時代は

階級和小資產階級的鑑應,開始實現無產階級母政。 第三國際接受了第二國際工作的成績,去掉了它的穩會主義,社會國家主義,賽能

級專政,保持它對資本主義的勝利。 國際聯合,現在已經有非常鞏固的根基:幾個蘇維埃共和國,在國際範圍內實行無產階 領導世界革命運動,領導無產階級推翻費本主義的歷道——領導選些運動的政黨底

ŝ 一般紀社會主義和工人運動發展的経驗而得出的口號,這個口號就是無產階級專政。 共產國際的世界歷史義意,就在於它已經開始實現馬克思的最偉大的口號,一個總 世界经和文字了,世界史的新時代開始了。 一丁字的口號,現在已經成譯成西歐各國的文字,不但道牒,並且已經譯啟全 天才的先見,這個天才的理論,現在居然已經成為事實了。

Kraiga 第在追新時代中,拗掉最後一種形式的奴隷制:資本主義的或是僱用的奴隷制

隸的作用。 胜级的德謨克拉西,密爲道就是一般的『德謨克拉西』、或是——說得更思悉更相笨些 - 『純粹的徳謨克拉西』。 這是一個與正的黃色國際。 它的頂大的理論上的首領考茨基,誇獎資產 實際上它是盡了國際資產階級奴

绿自列寧一九一九年四月十五日著的論文,論文的題目就是【第三國際和

們必然地或是跑到資産階級方面去,或是幾為動搖者,或是成為已勝利的無產階級的不 的根點上的一切閱證,政黨以及做工人運動的人們,因為階級鬥爭極端緊張的緣故,他 和根本的革新;可是要承認他們的工作是共產主義的,是合乎無產階級專政前的任務的 形式的。 承認無產階級專政的各小派政黨的普通工作,還沒有充分的得到根本的改造 倍的加緊無產階級準備奪取國家政權的工作,而這種奪取政權,是採取無產階級專政的 的共產主義勢力,在各國組織統一的共產黨(或者鞏固和改良已存在着的共產黨),十 一道種階級鬥爭,更其廣闊,劇烈和徵底。 那末道頹根本的改造和革新是必須的。 **它在歷史上的地位』。 全集第十六卷一百八十一頁。** 無產階級勢得政權後,並不能够停止它反對發產階級的階級鬥爭,恰好相反,應該『就國際無產階級運動的觀點來說,共產國際現在主要的任務,就是閱結散漫 整個的或部分的站在改良主義或『

释这些倾向的錯誤,而是應該把工人運動內部表現這種向傾的一切人物,不斷地毫不留 改良主義和中派傾向的鬥爭,並且也就是變更這種鬥爭的性質。這種鬥爭不能只限於解 可捻的朋友(谌奖算最危险的)。,所以,無產階級專政的準備工作,不只是加緊反對 够使自己所訓練成的,董樂査產階級的觀點的,時常直接問接被養產階級所收買的行動 國內資產階級德謨克拉西的統治愈是久長、愈是完備,愈是經固、那末,資產階級愈能 治組織中,而且在職工會,協作社,文化閱證等等組織內,粉舊的質補代以共產黨員。 中所表現的實際上保護資產階級的傾向,而且還要在一切無產階級的組織中,不配在政 時,一切改良主義及擁護德謨克拉西的企剛是賽產階級性的;不僅是要揭穿在工人運動 **這種爭鬥能够取得效果,低有無產階級的先鋒隊能够引導無產階級的大多數的時候才行** 質現無產階級專政的工作也不可能。 和敕弱無能,實際上就是直接促進資產階級推翻無產階級政權的危險。 今天近滅眼的 人們認為這種危險,是 『理論上的分歧』 明天資產階級可以由版刊物作為反革命的勾 **恰地加以揭破** 所以無產階級專政的準備工作,不僅是要解釋,在私有財產和生產工具私有制存在 這個爭鬥的性質就是在任何時候,批評的武器可以代以——經驗已證明現在正在代 無產階級專政就是無產階級與資產階級階級鬥爭的一種最堅決最革命的形式 不根本改變與『中派】和『德謨克拉西擁護者』爭鬥的性質,那就連預先準備尋崇 武器的批評。 在揭穿改良主義分子或「中派分子」方面表現任何的不徹底性 ,不然,無產階級就不能知道,應該同誰共同向資產階級作最堅决的爭鬥

備出來作這種領導作用的獨一無二的階級。 的鬥爭中得到他們的信仰。 無產階級專政察使無經驗的工人們,担任國家負責的驟司 經驗的工人來代替他們也是可以的,就要他們是與被創創的草葉有聯繫,能在與劍龍者 人的代表們的一切聽位。由真正的工人來代替他們,在不得已的時候,甚至於由最沒有 |迫,蹂躪,豗制,恐嚇,摧殘和欺騙 | 的制度。 不然,工人政府的政權就沒有力量,就得不到華柔的擁護。 無產階級專政是無產階級完全實行領導一切勞動者和被剝削者(他們受資產階級的 1佐居重要職司。所以必須鼓起百倍的勇氣,擠出這些工人貴族或者廃階級 所以,無產階級專政的準備工作,應該立 無產階級是資本主義全部歷史所進 化的

產階級的勞動者和被刻削者的單樂團體中(政治的,職業的,軍事的,協作赴的,文化在各種(沒有例外)組織,聯合會中,首先是在無產階級的團體中,然後是在非無 刻在各處用下列的方法開始進行。

的,體育等等的組織),應該並可能的組織共產黨員小組,或共產黨支部 ——最好是公 `•但是,在賽產階級想加以封閉、逮捕,或驅逐共產黨員的時候,那也就必須把牠

秘密起來。 同時這些支部相互間以及他們與黨的中央應當發生密切的關係,應當互相

的勞動築衆,應該以這樣四方八面的工作,有系統的來訓練自己,訓練黨,訓練階級 交损工作的継殿,進行鼓動,宣傳和組織的工作,堅决的適應各稱社會生活,各種各樣

訓練な来。

琴衆,他們特別在帝國主義大戰之後,大多數是遊從和接受無產階級領導的必要的學說 代表』,他們往往被小賽產階級的和帝國主義的偏見所廢化而變爲不可靠了;對付這些 ,把牠看做資本主義奴役中唯一的出路;對於選些堪衆們,須要學習特別恐耐和小心的 態度,使我們能够了解ឱ來中各層分子,各種職業等的必理上的特點…… 「首領們」,應該不留情地加以揭穿、把他們從工人運跡中趕出去。 同時,絕對必須在實際上分清各種工作方法。 一方面,對什「首領」或「負責的 另一方面・對付

-------在資本主義登達的國家裏,革命的工人運動難於發展的主要原因之一,就是殖

爭,那就運準備無產階級推翻資產階級的準備工作也都不可能了。 是变産階級主要的社會根基。"要是不立刻向這部分人作有系統的。廣汎的,公開的門 就是第二國際,改良主義者和『中派』的真正的社會『根基』,而在現在的時候,也就 工人貴族得着較好的工資,養成他們狹小的行會精神,市倫的和帝國主義的偏見。 民地的佐有和財政資本的額外利潤,能够使資本家造成較多的較輕固的少數工人貴族。 的孙子。 過去的經驗已完全證明了這點——在無產階級勝利之後,替資產階級的自衞軍造成不少 《密切地與琴衆發生關係』的口號。 所有加入第三國際的政黨,無論如何必須在實際上執行『更深入禁禁』,「 要明瞭所謂革衆,是勞動者和被資本所剝削的被 因多他們顯然——

和被資本剝削者的全體 剝削者的全體;尤其是最無組織的,最無訓練的,最受歷追的,最不容易組織的勞動者 **藏有當無產階級不陷於狭小的行會揭套,蘸有當無產階級在一切表現上和一切社會**

世界資產階級封鎖,戰爭,進攻的最困難時期,不能比勞動發來的各階層作更多的犧牲 級。 ,不能更忍受飢寒, 那牠就不能質現牠的專政, 不能取得勞動產業的公認的信仰和貸 生活的舞台上顯出他是一切勞動者和被剝削者緊繫的首節的時候,他才能成為革命的陪 共產黨和一切先進的無產階級,對於廣大的,自發的,攀來的罷工運動,特別須 在這一點上,俄國的經驗有原則上的和實際上的意義。 假設俄國的無產階級,在 並且要是沒有大磙鞋的能力和準備來取赔資產階級,那未牠就不能實現牠的專政

楼的準備,任何無產階級專政都是不可能的……。 推動,訓練和組織學衆,訓練他們使他們完全相信革命無產階級的領導作用。 以各方面的克己的拨助,這種罷工運動就有在資本的壓迫狀態之下,才能與正地促醒,

這種時期,在各國都已成熟。 就在所謂最自由的,「及關的」,「和平的」國

家中,這個時期也已經成熟了。 因為在所謂最文明的,最自由的,資產階級德謨克拉

級的隊伍中徵收特別還定的軍隊,供給他們特別完備的技術。 級政府都伯工歷所能够充當的全民軍隊,所以他們後來秘密地用各種的方法,從資產階 立刻組織自己的秘密組織,進行有系統的秘密工作,各方面準備着資產階級弧鐵的時機 動的小資產階級(無論他們怎樣的用「應讓克拉西」和和平主義的漂亮結來接條自己) 黎各國的共產黨員,暗中準備逮捕共產黨,還派好網偵探深入共產黨等等。 祇有最反 產數員的秘密名冊,無窮的破壞他們自己的憲法,以便牛秘密的或秘密的援助白黨和暗 西制度最「惡固」的國家裏,政府不愿它的虛偽造作的宣言,已經正在有系統的要定共 公開的共產黨,都應該這樣的工作。 逗樣的進行工作,假若檢察官以共產國際大會決議做恐懷來通緝的時候,那麼目前所有 就是逗樣的進行工作。 時候關換名稱。 ,才能否認這樣的事質,或否認從這種事實中所得出的結論:一切公開的共產黨、應當 ,要戰勝一切困難,創立及開的印刷機關和各種各樣的及開組織,並且在必要的時候, 尤其必須在軍隊,海軍,警察中進行秘密工作·因為在帝國主義大戰之後,資產階 另一方面,必須在一切的恰形之下。不虛限於秘密工作,同時還要進行公開的工作 **禁條件的原則上的必須聯合一切及開的與秘密的工作,這不僅是因為我們所處的時** 荷陽,何牙利,德國(部分的),波開,拉鐵維亞等國的秘密共產黨 美國的「産業工人世界」(英文簡稱K, W. W.)(註二)心應該

期所有的特點,無產階級專政前期所有的特點須要這樣,並且是因為我們必須告訴資產

論是在戰敗的隱國,無論是在戰勝的美國,實產階級國家機関的全力和財政大王的一切 下的自由和平等的虛偽性,以及有系統的聯結一切公開工作與秘密工作的必要性。 者的绎录,還相信資產階級德謨克拉西的合法主義。 是這樣,各處有許多廣大的無產階級榮柔,尤其是更廣大的非無產階級勞動者與被剝餅 階級,每一部門工作,每項畢業,都被共產黨員所称到,並且不會不被它확到。 級的電信社的空湿中,大報所錄的廣告,更不用說是由資本家『自由』操縱。 禁止郵電傳遞,劍黎紙張等等。 勾當都用來剝奪工人的刊物;法庭的追究,攝料主筆的逮捕(或是僱用刺客來暗殺), 先進的資本主義國家內工人刊物的狀况,特別問題的表示出資產階級德謨克拉西之 日報每日所必要的各種新聞材料,同樣的是在資產階 破除他們遐稱的迷信,是我們最 總之,

多數為一樣,利用一切公開的可能;第二,印刷秘密的傳單,雖然篇幅極小,而且不是 公開的刊物,不要自辞共產主義的刊物,也不要說雜是屬於共產黨,要和一九〇五年後 為要與這些惡威奮門,共產黨必須組織新式的定期刊,在工人群衆中散發;第一, 資產階級用欺騙, 用資本和資產階級國家政權的壓迫, 來朝奪革命的無產階級的出版

固時,可以用革命手段來搶奪印刷局),能够給無產階級以自由的革命的消息和革命的 定期出版的,但是,就要推能够由工人在印刷局中大批的翻印(秘密的,或是當運動穩

日號。 不吸收雜衆參加那為共產主義刊物而密門的革命鬥爭,準備無產階級專政的工作是

接近 三三國際的政黨進行談判;牠給這些政黨的代表在世界大會及代表會議上都有發言 權,為了使這些政黨與共產國際完全的聯合起見,牠提出下列的條件;

在黨的各支部和地方組織的特殊大會上討論這些決議案。 任黨的一切定期刊物上公佈共產國際大會及其執委的決議。

在這樣的討論之後,召集黨的特別代表大會,作一個總結。 肅清點內繼額以第二國際的精神活動的分子。

共產國際第二次大會廳當委托執委正式通過這些政黨或這類的政黨,加入第三國際 一切霖的定期刊物,都交給共產派的編輯。

,但是須要預先審查,要牠們完全在實際上執行上述的那些條件,要牠們的行動帶有共

的極忠誠的同情,很與明的是在增加,所以當共產黨員在這些政黨內,遺能够以承認無 接的道個問題,共產國際第二天大會應該決定:因為加入這些政黨的工人,對共產主義 至於在上述這些政為中,在重要職務上還佔少數的那些共產黨員的行動,應該是怎

者和【中派】的時候,那末,他們的退出這些政黨,不是本國際所希望的***** 產階級專政和蘇維埃政權的精神,繼續工作,並且還臨够批評留任還些烹製的機會主義 極嚴格的偵察牠的行動。 中,聯合十二萬五千人,佩專經濟的罷工,與整察進行戲烈的爭鬥,所以北美政府〔註二〕 北美的一稱聯合許多產業工會的組織。 在一九〇三年成立。 在大家期 二次大會一九二〇年在奠斯科舉行。 工人運動中的新路線 錄自「共產國際第二次大會的任務」一文,全集第十七卷二三三頁。 現在這個組織分裂了,牠的革命的一部分加入了共產國 金に 館

大戰以前,工人運動中主要的派別,大家認為就是社會主義者和領政府主義(註二)

其實不僅認為是證樣,而實際上也正是這樣。 在帝國主義大戰和革命前

是利用這種緩慢的工作,以作革命的準備。. 社會主義者已經開始了這項工作,但無政 的一個長時期中,歐洲大多數國家內,還沒有客觀的革命形勢。 這個時期的任務,就 者的分派。

運動已經普及到各國,所以我們現在可以見到,社會主義和無政府主義內部發生分裂。 三國際之下,…… 道稱情形使全世界共產主義的工人,參加創造新的組織了並且把這些新的組織聯合第在 的道路,而是走向無產階級專政的道路。 國家主義者方面去了 - 面在下房的猝來中,一天天增加的少數 派都雕開他們,跑到革命 政府主義者和社會主義者之所以分裂,是因為社會主義者在國會中的上層領袖,都跑到 反對帝國主義,主張社會革命。 這樣一來,為了戰爭的綠故,形成了深刻的危機,無 黎害了幾百萬人民)。 另一方面在黨的下級隊伍中,發生了新的思潮——反對戰爭, 什麼呼做保護自己的資產階級的强盗,以反對別國的資產階級的强盜(戰爭為了這點, 府主義者不明瞭這項任務。 工人運動中就已經表現了,開始了。 一方面,社會主義的和無政府主義的上層假補價,說通變成了國家主義者,他們提出 ……歐洲走向革命的道路,不是像我們所走的那樣,但是就它的本質上說 我們之所以能够得到勝利,是因為我們所處的時期,已經有了革命的形勢,而工人 道樣一來,各國的工人運動就走上了新的道路——不是無政府主義者和社會主義者 大戰造成了革命的形勢,這個舊的分派也就自己消滅了 還在第三國際成立以前,這種分裂在全世界 ,歐洲所

鬥爭,以反對自己的『孟雪維克』〔註三〕,反對自己的機會主義和社會革命為〔註四〕。 做的,心就是我們所做過的。 各國都應當盡可能的去進行,並且已經開始進行內部的

都已經存在着了。 孟雪維克,機會主義者和融會革命黨,雖然名稱不相同,規模大小也不同,可是在各國

然的o 簡審維克』不會與他們締結和平,那末對於我們也愈好-----。 我們的敵人的除伍奎是動搖,愈是深信「布爾塞維克」是罪犯,您是相信「布正因為各國獨立地親身經歷這就經驗,所以敢担保的說,各國共產革命的勝利是必 各國中幾百萬人

只在一年之中・這個吸引力使第二國際完全破産。 的經驗,證明它的立場的正確。 全世界沒有一個國家,——甚至最不簽選的國家也在內——那裏所有會思想的工人 現在共產國際的吸引力,比以前要廣汎深刻百倍。

世界上的勝利將要實現,這稱勝利已經有了完全的担保。 們,不歸附第三國際的,不在思想上接近它的。 因此在不遠的期限中,共產國際在全

共產國際通年紀念一,全集第十七卷四十二頁。 〔註一〕 雖自列導一九〇〇年三月六號在莫斯科蘇維埃會證席上的講演,題目是「

〔註二〕 無政府主義者,是各稱不同學說的擁護者的絕稱。 他們的相同之點,就

是無條件的否認任何方式的國家,任何方式的强制政權。 政在由資本主義過渡到配督主義的過渡時期的意義,所以他們的行動和宣傳,祇是 他們不明酸無產階級專

助無產階級。 他們何資產階級進行妥協政策,拒絕武裝暴動和奪取政權的鬥爭。統一的堅决的領導。 他們以為無產階級任革命中不會發生領導作用,農民不會被 暗殺官更的万法來向沙皇鬥爭(個人的恐怖手段)。 一九一七年革命時 級聯合。 革命後他們被工人階級所乘絕了,可是少數的殘餘仍舊與西歐妥協派勾 布爾塞維克』的主張,途分裂出成為單個的閱證。 孟雪維克反對列寧所提出來的 為互相仇視的獎派,而主要的是左派與右派。 他們的大多數是替資產階 際上他們行動是代表富農利益的。 結起來在外國鐵譜蘇聯。 這使他門在一九一七年革命時,完全的叛買了無產階級的利益,與反革命的資產階 麻醉工人階級的覺悟性 () 反對馬上停止帝國主義大戰。 他們反對不經立應會施的討論而立刻把土地交給農民,反對把一切政權歸給蘇 孟雪維克是俄國社會民主黨的一部分,在第二次大會上,有些不同意於 赴曹華命深是一個小資產階級的政黨,自己稱為赴會主義的一個政黨,實 它在一九〇三年成立的,社會革命濕葉員是用 所以他們公開用陰謀的手段來反對蘇維埃政 級服務的

莫斯科法庭上,向全體民衆揭破了。 完全輕開他們了。 因,所以在革命開始的時候,與民選相信他們,跟着他們跑,到一九一七年底,都 的錢財。 權,參加白黨組織的政府,發助外國資產階級反對我們的鬥爭,使用外國資產階級 組織暗殺閩,謀刺蘇維埃政權及共產黨著名的工作人員。 因為這個原 社會革命黨的反革命行為,已經在一九二二年審判物的領袖的

時不用抽象的條例而用具體的實際現象做出發點,——這對於無產階級和共產國際是非 常重要的…… ……在帝國主義時代,估計具體的經濟事實,和在解决一切民族問題及殖民地問題 共產國際與民族問題和殖民地問題 (註一)

的財富和强大的武力的壓迫民族。 我們知道,帝國主義的特點,就是把全世界分成多數的被壓迫民族和少數指揮巨大

口,大概有一,二五〇 , 〇〇〇,〇〇〇的人口,即百分之七十的人口 , 也就是大多 假若我們全地球的人口是一,七五〇,〇〇〇,〇〇〇,那末其中十萬萬以上的人

者是屬於類似殖民地的國家,例如波斯,土耳其,中國,或者他們被大帝國主義列羅軍 数的人口,是威於被壓迫民族的 ,他們或者是直接的處於殖民地的依賴情形之下;或

除所征服 ,在我們所有的提購上都處處講到…… - 根據各種條件成為列强的依賴國。 這個劃分壓迫民族與被壓迫民族的概念

級政黨,一般的說來是可以在這些國家內成立的,是可以不和農民運動發生相當的關係 的大多數人口是由農民所組成的,而爲民是資本主義關係的代表者。 任何民族運動城能够是資產階級億模克拉西運動,這自然毫無疑義的,因為落後國家理 果,一致的决定,我們不要說「資產階級德模克拉西」運動,而要說民族革命運動 家理的資產階級德莫克拉西運動,這一點在原則上和理論上是否正確。 題引起了護點爭論)。 我們的爭論點是,共產國際和共產黨都說他們應該援助落後國 殖民地問題。 導的蘇維埃運動和蘇維埃國家的爭鬥來決定的。 况之下,各民族間的相互關係,各國的世界系統、是由少數的帝國主義民族與蘇聯所領 任何政治問題,才能答復這個問題。 一角,但是假使我們把這一點輕忽過去,那末我們就不能很正確的提出任何民族問題或 是可以實際上不被助農民運動,同時還要在這些客後的國家稟執行共產主義的政策和我們提關中的第二個主要意思,就是承認帝國主義大戰之後,在現在的國際狀 第三,我想特別提出關於落後國家裏資產階級德護克拉西運動的問題(因為這個 **派有站在這個觀點上,共產黨才能很正確的提出關于文明國或落後國的** 雖然現在我們所設的是極遠的地球的 我們討論的結

該在這些國家基起來反對改良主義的資產階級(第二國際的英雄們,也就是屬於道類的 共同的反對革命運動,反對革命的階級……. 民族運動,但是同時牠和帝國主義的資產階級妥協,換句話說,就是牠和他們聯合起來 相當的接近,所以常常,甚至在大多數情形之下,被壓迫國家的資產階級,雖然也援助 在被避迫民衆中散下改良運動的種子。 宗主國資產階級和殖民地的資產階級之間,有 模克拉西運動,那末必定消滅一切改良運動和革命運動的區別。 候,我們才應當幫助他們,才預備帮助他們。 倘若沒有這些條件,那末共產黨人就應 年來在咨後的強民地國家事,表現得十分明顯,因為帝國主義的資產階級用盡全力,想 ·在牠們的代表不妨害我們用革命的精神來訓練和組織農民和廣大的被劍創築來的時 ******我們共產主義者,就有在殖民地國家的資產階級民族解放運動是真正革命的 ,那宋這简直是烏托邦。然而這裡可以提出下面的反駁,倘若我們要說套產階級德 但是遺個區別,近幾

)。在殖民地國家內已經有改良主義。政黨,有的時候牠們的代表自稱為社會民主黨人

主義以前的條件之下,怎樣的應用共產主義的策略和政策,因為這些國家的最主要特點

的概念,非常簡單,他不但可以應用到無產階級關係方面,而且也可以應用到是民的封 應用這個工具的,也是可以應用這個組織的形式的,這也是很明顯的事實。蘇維埃組織 且受封建制度「註二」 的諧牍和國家所約削,他們在他們所處的條件之下,也是可以 且實現這種概念,這是非常明顯的一回事。 任管理國家的工作。 這個工作對於我們比較對於歐洲各國的同恋們要覺得困難些,因為俄國無底階級還要擔 多沒有無虛階級,可是在那裏也可以喚起發衆的獨立的政治思想和獨立的政治行動 這樣的國家裡,差不多是沒有工業無產階級的。 雖然如此,我們在那裏也已經並且應 極大的困難,可是我們工作的實際結果也證明給我們,雖然有極大的困難,雖然那裏差不 當把領導的作用擔在自己身上。 ,就是那裡逗說治着資本主義前的關係,所以在那裡談不到模烊無產階級的運動 ,和牛封建的關係方面去…… 處於宇封建的依賴的農民,是很容易了解鄰維埃組織的概念,並 我們的工作證明給我們看了在這些國家裏我們須要克服 破壓迫的築衆不僅受商業資本所剝削,而

共產黨的分子底無條件的任務,他們在那裡應當邊可能的組織勞職人民的藍維埃。 民地國家裡,到處宣傳農民蘇維埃的概念,宣傳勞動者蘇維埃的概念,是共產黨和接近 存在着資本主義前關係的國家裏也適用的工具……無論是在落後的國家裏,無論是在殖

進國家的無產階級,可以並且應該幫助落後的勞勵攀泰,當點離埃共和國內勝利的無產 方面我們的經驗不很變容,然而圖於這方面的材料,我們是會逐節的頹聚起來的 階級拉任他們的手的時候,能够幫助他們的時候,落後國家的發展才能疑出現在的階段 這裡,在我們的面前又展開了極有與趣的極重要的實際工作的前途,雖然現在

理論上奠定一種原則,就是說落後國家裝着先進國家無產階級的帮助可以轉入蘇維埃制 宣傳,不僅要努力使蘇羅埃能够適應資本主義前的條件,而且共產國際遠應該確定和在 度,再經過相當的階段的發展,可以直接到共產主義,超過資本主義發展的階段 國家中,我們不僅要訓練獨立的勇敢的戰士和黨的組織,不僅要進行組織度民蘇維埃的 認為客後國家的經濟發展必須經過資本主義的階段,這就不到了。在所有殖民地和客後 於這些落後民族說來,國民經濟的發展,也必然要經過資本主義的階段 ,在他們中間進行有緊統的宣傳,而蘇維埃政府鉴所有的工具來帮助他們 ,我們能不能承認是正確的呢? ,逗點是無可爭論的…… 為達到這種目的,需些什麼工具,這是不能預先指明的。將來實際工作的經驗 我們的答案是不能的。倘若已勝利的革命的無產階級 ——這樣的肯定 ,那麼,要是 育

告訴我們。但是十分明確的就是最落後民族的勞勵翠素是公接近蘇維埃徹念的、蘇

維埃的組織應該適應於資本主義前的社會制度的條件,共產黨在還方面的工作,應該立 我們還要指出共產黨另一種革命工作的意義,這就是他們不僅應該在本國做工作,

並應該在剝削民族所用的來壓制殖民地的軍隊中做工作…… 有見到他們實際的革命工作,實際的帮助被夠創被壓迫民族的暴動去反對他們的壓迫者 宣言關於這問題也說得十分明顯。 第二國際政黨,允許了革命的行動,可是我們並沒 啜音傾們和工人們的大賣階級的事實。 第二國際也曾經討論過並民地問題,巴塞爾的 絕大的危險,他們是第二國際最有力的根基……這裏我們所過到的是無局於資產階級國 ,並且我以為大多數退出第二國際而願意加入第三國際的政黨也是這樣……

來遊就是土地。 连枫祭第二次大會上的報告。 全集十七卷第二七四頁。 是比极強農村公社擁有土地的制度來耕種土地,这自然產物給諸侯,替他蓝各 摘自一九二〇年七月二十六日列寧代表民族問題和殖民地問題委員會在共 封建制度是資本主義面的一種社會制度。 這種制度各國都存在過,尤其是在所謂中世紀的時候へ從七世紀到十五 土地領有者叫做封建領主或諸族,他們同時也就是當地的執政者 在封建制度之下,财富的主要

制度變為地主買賣農民的權利。好像買賣其他東西和牲畜一般。 度就是地主有全權來處置農民的勞勵,强迫他們耕稱地主的土地 o 本消滅了。 制度的殘餘,至今在西歐各國選保存着。 世紀)在西歐各國,這種制度特別堅固。 ·莊三二侵略主義——是毫無忌憚的辯護帝國主義的一切暴力和殘酷行為。 俄國一九一七年的十月革命才把他們抵 是奴制是封建制度的遺產,所謂是奴制 封建制度和農奴 在俄國,歷奴

員就應該在那 裏工作。 反對革命者和共產黨員退出有築業的職工會。凡是有工人募業的地方,革命者和共產黨 〔註四〕身上去。 就使這些有發來的職工會不幸而跟着列青和當跑的時候,我們還是要 主黨的黃色職工會身上去,而且散佈到鑑(註三)及其他夥計們所領導的法國工團主義者 會以對抗地們。 我們這種觀點不僅可以用到列菁「註二」及其他夥哥們的自由的社會民 職工會,向這些職工會搖手分別,面想組織仕麼新的無定形的,「普遍的」工人的職工 可是俄國共產黨人的能够在極容後的,甚至反動的工人組織範圍內為自己的主張務門 ……我們極堅决的出來反對極少數的【左派』共產黨員,反對他們提踐退出反動的 共產國際和職工會(註一) 俄國的共產黨人在職工會中也曾經有很久的時間是佔少數的。

際,還是社會主義叛徒們的有力的根基。 禄看咎,那末牠已經像紙片堆成房子一樣塌了台了。 可是新的亞姆斯丹的黃色職工國 -----現在的戰工會也是社會愛國主義者的最後避難所。倘若把第二國際常做政治組 對於目前世界革命,亞姆斯丹的黃色職工國

些職工會中工作 - 為要達到這個目的,應該把我們最好的工作者問到那裏去。 工會從資本家和社會主義叛徒們的手中麥過來。 為要達到這個目的,我們應該留在這 帝國主義大戰時全世界社會民主黨所做的那樣。 這使我們共產黨員,不能不十倍的注意職工運動。 無論如何,我們必須把這些職

我們的同情者應該留在工門中做工作,但他們的行動,不要零碎散漫,毫無次序

莊五〕等的幫助,使亞姆斯丹的黃色職工國際,變成達到他們掠奪的目的底工具

全世界資產階級企奪關依靠列蒂,郭俊斯和儲 口

() 好像

際比國際聯盟還要有害,還要危險。

時候,俄國共產黨人在工聞中逗估少數。 (俄國)布爾/塞維克黨掌影響。 在多年的工作中,(俄國布爾塞維克能够執行這種任務。 有系統的坚决的鬥爭,使個個職工會都脫離儲一類的社會主義叛徒們黃色社會主義者的 會轉常會員們的眼睛。 在每一個職工會中,每一個職工會的分會中,我們都應該組織共產黨小組,共產黨支部 ,我們應該在日常鬥爭中在職工會裏面揚破大小儲等的各種陰謀。 我們應當打開職工 我們應當從工門中趕出社會主義叛徒的領袖。 俄國布爾塞維克蘇掌握了政權,把新的宣傳 十月革命快要起來的 我們應該進行

多數。全世界共產黨人和革命者應當照者這條道路走去…… 工具交給了兇倍的工人之後,布爾紫維克就能够在很短的時期中獲得職工運動中的極大

第十七卷二八六頁。 【註一】 録自列寧一九二〇年七月二十九日給『法國社會黨全體黨員』的信。全集 **网**济是德國社會民主黨黨員,德國職工運動的妥協派首領,不久以前才死

〔註三〕 储是法國藏工運動呼做工圈。 [註三] 储是法國藏工運動的首領——安協家。.......

去。

共產國際和國會制度(註一) 郭彼斯是美國職工運動的妥協派首領,一九二四年死去。

的蘇維埃),可是它無論如何不能變成無產階殼的收權,國會是歷史發展產物,在我們 立刻就要起來的時候組織思來,在克倫斯基的時候,已經組織了縣維埃へ就是孟什維克……俄國的例子証明給我們看,蘇維族可以在革命的時樣組織起來,也可於在革命

會和它的國會制度(註二)。 資產階級在門爭中所利用的工具,無產階級也應該利用它 有自己去做資產階級國會的議員,以當時的歷史條件來做出發點,才能反對對產階級型 的力量還不足以解散資產階級的國會的時候,我們是不能從實際生活中把它去掉。

侵使你們不參加國會,你們怎樣能够在真正落後的被發達階級所點屬,落衆面前,揭破 我們的破壞資產階級國會的意志。 打倒它,遣自然是很好的。 立起來,使他們相信蘇維埃是唯一的出路…… 不到的。 來召集立监督議(注二),向答後的無產階級證明,使他們知道經過立您會證是什麼也得 國會的英面目呢? 階級用來欺騙來衆的工具。 我們不得不在國會中進行鬥爭,以破壞國會…… ,破壞資產階級的國會是不可能的,並且在大多數國条裏,一下子逗不能把國會破壞。 1的全民代表機關,他們看不出在那裏採用的是卑鄙龌龊的手段。 自然利用的目的是和資產階級完全不同的…… 落後的华米很難世得理論,他們須要驅駁。在各個資本主義的國家墓,都有工人階級落後的分子存在,他們相信國會是真 我們必須知道怎樣才可以打倒函會。 這一點我們在俄國看見過了。 為了比較無維埃和立憲會議起見,我們不得不具體的把蘇維埃和立憲會議對 倘若你不参加國會,你們怎樣去揭穿國督各種的把戲,各個政黨的 你們知道,我們在俄國不僅在理論上並且在實際上證明了 可是這種論關應該是反對你們的,反對你們的提稱的。 但是你們忘記一件事實,就是沒有很長時期的準備 我們曾經被迫的不得已,在無產階級勝利之後, **倘若你們能够在各國都用武裝暴動的方法來** 大家都說它是資產

者真的能够在各處微起綴罷工,一下子把資本主義推翻,那末草命就早已在各國成功了 倘若各階級都參加國會爭鬥,那末選就是因為在國會中而正喪現他們的利埃和衝突。倘 **係和各政黨的相互關係是非常密切的。 再重來說一遍吧,倘若你們不甚國會的議員,** 使他在自己經驗中去信服,那末無論什麼論懷都不能使他們信服的 **史很正確的告訴我們、廣大的工人階級、農民,小資產階級偏員的攀梁,倘若我們不能** 尚若你們拒絕參加國會的行動,你們怎樣能够指出所有這些玩意兒呢? (註一) 可是應當估計到事實,至今國會還是階級鬥爭的舞台。 **頒布法律,並且可以監督行政。 倘若國會宣佈不信任政府,那末政府就要解職** 的演講。 迢裹有人說過,要參「假會鬥爭」我們就須要浪費很多的時間。 倘若你們是馬克思主義者,你們應當承認,資本主義社會中各階級的相互關 國會制度是管理國家的一種方式,由人民選出代表組成的國會,不但可以 發自一九二〇年八月二日列寧在共產國際第二次大會上的「論國會制度」 **全集第十七卷二九七頁。** o 你們能 俄國革命的歷 不能想出

在國會制度之下,政府是由國會大多數的資產階級及妥協派政黨的議員組成的。

十月革命後蘇維埃政權曾召集立憲會議。可是他不匿不能解决十月革命所

此在一九一八年一月七日根據第三次工具吳蘇維埃大會的決議,蘇維埃政府才把牠 人,代表資產階級和當是的利益,要求恢復資本家和地主的政權,解散蘇維沒。因得到的勝利(土地歸農民所有,停止職爭),並且想來反對蘇維沒。 置會革命黨

魔當學習、意

內容的議案。 决議案是非常好,不過牠太假國化了,差不多完全是根據俄國條件的 字,而是因為他是太其敵了既國精神。 懂得牠,我曾經對他們重新讀過一遍。第一,牠太長,牠有五十節,或者還要多些。像 做了很大的錯誤,我們自己報謝了自己將來勝利的道路。我已經說過,決議做的非常課 作過程中能够和許多同志談話。 那末,他也不能够執行他。 我和最個到這裏來的代表談過話。 我希望在大會機構工 的意思,因為大概國化了。 並不是因為他是俄文寫成的——牠已經很好的譯成各國文 這樣長的東西,外國人平常是不讀的。 第二,就使他們觀過了牠,他們也不能明瞭牠 這是牠的優點,同時也是牠的缺點。 一九二一年第三次大會(註二〕上,我們通過了一個共產黨組織法,工作方法和工作 我現在得到一種感想,我覺得對於這個快議案,我們 牠的缺點,就是因為我相信沒有一個外國人能够 第三,就使有些例外,某個外國能够明驗牠,

可能,可以繼續多少時候,我也不知道,資本主義的列强會給我們多少時候的學習的可 怎樣的把我們俄國的經驗來向外國人解說。 决链案中所說的,就是紙上的死板板的黑 亮,我曾經在五十五節(或者還要多些)之下,節節的都簽了名。但是我們不明瞭應該 命五年之後應該加緊的學習。 字吧丁。 俄國整個黨及各階層份子的渴望學習正好證明這點。渴望學習的現象證明給我們看 我以為無論對於俄國同志,或是外國同志,對於我們最重要的,就是我們在俄國至 但是戰鬥工作中和戰爭中每一秒的空暇時間,我們都應當利用來學習。 倘若我們不憶得這一點,那末我們就不能向前進行。 我們現在已經有學習的可能。 我不知道,這種學習的

鮨 我們目前最重要的任務就是:學習,再學習。 外國同志也是應當學習。 自然他們的學習,不是像我們學說,寫,了解所讀的東

讀,寫,和了解所讀的東西。外國同志們却不需要退點。 無產階級的文化?「對於這個爭論點我不知道,但是我無論如何可以說:我首先就要學 他們需要比較高深的東西:

案。這不是一天的功夫所能够做到的。,可是已經簽名贊成的條文是什麼。 他們首先就應當了解,我們關於共產黨組織法寫些什麼,外國同志沒有讀過,沒有懷得 **迢是他們第一個任務。 這並沒有什麼關係。** 他們必須實行選個決議 決議案太俄國化了: 他

的。 他們跨該吸收限國一部的經验。 可不可以做到這點,我是不知道。 例如它大神像一樣,每天向牠驟告,這是不能滿足外國同志的懲惡的,因為驚告是不會得到什麼 决議集。總之我相信,我們不僅應該告訴俄國同志。 同志,也應該稍稍的向外國同志解釋這個決議案的基本原則。 利的法西斯蒂(胜三),也許能够给我們以很大的幫助,他們解釋給宣大利的人聽,說他 祇是反映俄國的經验,因此外國人完全看不懂 · 外國人不能把牠掛在牆上,像掛耶蘇的 組織,建設,方法和內容, 們目前頂大的任務是學習。 的文化程度還不十分高,他們國家還不能够担保它不受黑幫的打擊。,——我們,假國 - 不僅是很好的前途,並且是超等的前途。 証二 四次大會在一九二一年夏季在莫斯科學行。 量,要等巨大利為最多,法西斯特在意大利取得了歐家政權。 的壓力和利用沒有充分階級覺悟的學來的自然力做基礎。 錄自列寧在共產國際第四次大會的講演,全集十八卷第二卷九十八頁。第 利用沒有充分階級覺悟的攀梁的自然力做基礎。 法西斯蒂組織的會員數法函主義是登產階級在融會革命時代反劉無產階級的鬥爭方式,牠用及開 第二次大食在一九二〇年夏季在真斯科舉行 我們只是一般的學習。 如果能够完成這項工作,那時我們相信。 你們應當專門地學習革命工作的 並且還您該告訴外國同志,我 否則他們不能執行這個 **牠除摧殘職工會** 世界革命的前

13673

然和工人組織,武裝的壓迫工人罷工,公開的或秘密的刺殺工人領袖以外,遷想用 不實行的空話去吸引落後的發表,現在各國的法国斯茲運動正在走向衰亡的道路。

四六

所 版 論共產國際 華民國廿七年三月八日出反 權 初版一一五〇〇〇世 著作者:列 出版者:火炬出版社 經售者:全國各大書局 發行者:火炬出版社 每册国际一角二分









0.12